

# 离别178天,影迷熟悉的“龙标”再现大银幕

## 测温、登记、戴口罩,交叉隔座售票,每场上座率不得超30%……申城观众积极配合影院防疫

■本报记者 钟菡 张熠 实习生 蔡昀含

昨天上午,女女士早早醒来,换上深绿色长裙,还喷了点香水,像是要去赴一场约会。这次的约会对象,近半年没有相见了。“半年没去过了,有些憋得慌,今天是首场,一定要去赴约。”她激动地说着。她的“约会对象”,就是已经停业178天的电影院,终于在昨天重开。

### 观众

有好片子就会来影院  
享受一个人安静观影

昨天上午,长宁区天山电影院1号放映厅迎来第一批观众,9时50分《第一次的离别》首场,9时刚过就有观众陆陆续续走进影院。现场,一位母亲抱着孩子询问排片情况,“我们前段时间从老家回来,平时喜欢在附近遛弯,之前影院灯都是暗着的,今天看到灯亮了门开了,立马进来看看。”谈及重新走进影院的感受,这位年轻的母亲难掩激动,“因为住在附近,疫情前我几乎一周来一次,终于等到营业了,别提多开心了。”

首场放映影片《第一次的离别》7月13日就宣布,正式定档于影院复业首日全国公映。该片由上海出品,曾亮相上海国际电影节,并在柏林、东京、中国香港国际电影节斩获奖项。庄女士带着儿子专门来看《第一次的离别》。按照国家电影局疫情防控指南要求,影院实行交叉隔座售票,每场电影上座率不得超过30%。母子俩中间隔了两个座位。“其实很好适应的,我提前和儿子说好,然后大家安静地看电影。虽然过程中不能交流,但儿子看得更入神。”对于女士来说,这次走进影院更像是完成一个人的仪式感,“我很享受一个人安静观影,疫情前大家看电影可能会结伴成群,今天看电影的过程反而有点矜持,每个人都像来赴这场久违的约会。”

下午2时50分,上海影城6层3厅门口隐约可听到歌曲《光阴的故事》,正在放映的《中国合伙人》接近尾声。尽管是复映影片,仍不乏观众。“心里很舒服,终于有电影看了。”费阿姨笑着从影厅走出,这是她昨天看的第二场电影。现在走进影城观影,需要出示“随申码”、佩戴口罩,并关注上海影城微信公众号进行实名认证等,一路走来,费阿姨并不觉得麻烦。“这是为大家安全考虑,观众总归要配合的,大家隔开距离坐也挺好。”

费阿姨是上海影城的VIP会员,一直喜欢在影院看电影。得知影院重开的消息,早上7时半就迫不及待来到影城,在工作人员帮助下买了当天的两场电影。去新疆旅行原本是她假期里的计划,因为疫情搁置了,巧的是,早上看的第一场电影《第一次的离别》正是以一种诗意现实主义风格,展现大银幕上较少见的新疆生活图景,让她过了一把瘾。《中国合伙人》尽管是复映片,但重看一遍也有不同感受。“好电影百看不厌,不出去旅游,看电影成了我的文化刚需,有好片子,我就会来影院。”

### 影院

呼吁更多新片拿出来  
让电影市场慢慢回暖

“忙着影院开业,早上都没顾上抢电影节的票。”走进上海影城,一位工作人员笑着跟记者说,一路上不时有人跟他打招呼:“恭喜开张。”昨天,上海影城工作人员上午7时半提前到岗,做好服务准备。

一场放映结束,观众全部离场后,工作人员进入影厅,进行消杀工作。影厅空气清新,座椅洁净,很难想象这里曾关闭了那么久。上海



观影隔排隔座,天山电影院1号厅92个座位,满座27名观众。均 本报记者 蒋迪雯 摄



影院减少排片场次,确保有足够时间进行影厅消毒。



防疫措施明白告示,让观众一目了然。



观众入场需出示健康码并测温登记,同时全程佩戴口罩。

### 记者手记

## 影院疫后重启,仍有很多东西没变

■ 张熠

走进上海影城第2放映厅,要过数道“关”。测温、登记是第一关,影厅门口又有工作人员反复提示“戴好口罩”“对号入座”。电影院恢复开放首日,走进影院成为一件具有仪式感的行为。过暑假的学生、上海阿姨……形形色色的影迷在影厅重聚。

影院疫后重启,看似多了些条条框框。座位与座位间隔,影迷间需保持社交距离,观影时的爆米花与可乐成为过去时,看3D影片

建议观众要自备眼镜……这是疫情常态化防控带来的改变,但仍有很多东西没有变。

影迷对优质影片的渴求没有变。在昨天零时,全国已有4场电影跃上银屏。一场是杭州首映的《第一次的离别》。另外三场在南宁,分别是《误杀》《璀璨薪火》《第一次的离别》,而全国影院复工后,售出的第一张电影票,更

没有变。在没有电影的日子里,影人依旧忙碌。上海影城每周两次调试设备,确保放映机随时可运转。复工后,影迷前脚走出影厅,工作人员后脚进场,喷洒消毒液。精细到每一个流程的消杀工作,为重启后的影院保驾护航。

离别178天,熟悉的“龙标”再度出现在大银幕上,我们影院见。

被影迷精准记录——7月17日17时40分,一位成都影迷购买了《哪吒之魔童降世》。

影院高质量服务水准没有变。在没有电影的日子里,影人依旧忙碌。上海影城每周两次调试设备,确保放映机随时可运转。复工后,影迷前脚走出影厅,工作人员后脚进场,喷洒消毒液。精细到每一个流程的消杀工作,为重启后的影院保驾护航。

离别178天,熟悉的“龙标”再度出现在大银幕上,我们影院见。

影城总经理顾艳介绍,疫情期间,影院一直在进行各项准备,包括防疫、卫生和设备调试等。喷完消毒剂,还会将水反复擦拭干净,避免潮湿天气发霉。“上周接到复业通知,我们再次把所有影厅重新规整、消毒。”

第一天复业,许多观众并不是来买票观影的,只是来感受一下氛围,也有人特地来观摩大厅里摆放的电影节主会场排片表。一大早,顾艳在影城大厅忙碌时,被一位老观众认出来,拉着一起合影。“观众很享受这种仪式感。”顾艳说,尽管影城全部线上售票,考虑到老年观众的需求,也会为他们提供线上购票指导,进入影厅后,会有工作人员引导大家入座。“我们准备好了,欢迎大家安心看电影。”

除《第一次的离别》外,75分钟的纪录片《璀璨薪火》(3D)也选择“复业即首映”。7月16

日,影院重启的消息传来,4天内,《璀璨薪火》上万份电影拷贝,就已随着快递抵达全国上万家电影院。“我们与发行公司、电影院的合作沟通等所有中间环节都先行一步完成。确保影院一开,影片第一批就能上。”出品方、上海汐梦传媒创始人华凌磊说。

昨天下午1时多,《璀璨薪火》第一批上海院线观众走出张杨路400号兰馨·悦立方杜比影城。这场12时整放映的影片,是浦东昨天公映的第一场电影。疫后影院座位数控制在30%。《璀璨薪火》这场全部售罄。出于防疫需求,影院推荐观众自备或购买3D眼镜,也不出售零食和饮料。“纪录片是小众,非更是小众中的小众,然而首映当天,全国排片近300场。”华凌磊感慨道。

原本上海影城只是试探性地拿出两个厅

用于放映,没想到首场新片《第一次的离别》迅速满场,为此临时增加一个厅。“已超过我们的预期。”顾艳说,昨天线上销售约200张票,来观影的观众大都对防疫措施积极配合。“可见观众的观影热情高涨,更让我们充满信心。好的影片不断上映,电影的热浪会继续蔓延。呼吁更多片方把新片拿出来放,让电影市场慢慢回暖。”

前不久,上海市电影局从国家电影事业发展专项资金中安排近1800万元,给予上海345家影院停业补贴,让影院行业感到暖心。国家电影局7月16日发布低风险地区影院可于7月20日有序复业的通告。“那一天大家的兴奋之情犹在眼前。打开微信群,满屏都在刷开业的事情,这是所有电影人、影迷都在期待的时刻,我们知来道之不易,等了那么久,终于等来这天。”顾艳说。

## 加强协调配合,维护多边主义

(上接第1版) 双方应加强协调配合,坚定维护国际公平正义,维护多边主义,维护发展中国家合法权益,相信通过这次携手抗击疫情,中赞关系将迈向更高水平,更好造福两国人民。

伦古表示,赞方高度评价赞中友谊,感谢中方多年来为赞比亚经济发展提供大量宝贵支持。赞方高度评价习近平主席在中非团结抗疫特别峰会上提出的倡议主张,感谢中方为非洲抗疫提供的支持,相信中方的成功抗疫经验以及疫苗、治疗药物等方面成果将为非洲国家战胜疫情增加信心并发挥重要作用。中国是赞比亚人民的伟大朋友。在涉及中方核心利益问题上,赞比亚将坚定同中国站在一起。赞方将继续坚定奉行一个中国政策,坚定支持中国政府在香港、新疆等问题上的正当立场和举措。赞方欢迎中国企业赴赞投资合作,愿同中方密切沟通协调,加强多边合作,维

护发展中国家共同利益。

新华社北京7月20日电 国家主席习近平7月20日晚同巴勒斯坦总统阿巴斯通电话。

习近平代表中国政府和中国人民向巴勒斯坦政府和人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问和坚定支持。习近平指出,中巴是好兄弟、好朋友、好伙伴,双方始终相互信任,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。这次疫情发生以来,中方已向巴方提供了多批抗疫物资援助,派出抗疫医疗专家组,多次组织中巴卫生专家视频连线交流,并向巴勒斯坦难民提供抗疫援助。中方将继续毫无保留同巴方分享经验,尽己所能提供物资和技术支持,并根据巴方需求继续实施有助于巴勒斯坦发展经济、改善民生的项目,更多更好惠及巴勒斯坦人民。中方愿同巴勒斯坦等各国一道加强合作,支持多边主义,共同推动构建人

类命运共同体。

习近平强调,巴勒斯坦问题始终是中东地区的核心问题,关乎地区和乎稳定,关乎国际公平正义,关乎人类良知信誉。中国在巴勒斯坦问题上的立场是一贯的、明确的,我们坚定支持巴方正义诉求,支持一切有利于解决巴勒斯坦问题的努力。中方主张坚持“两国方案”正确方向,坚持平等对话和谈判,国际社会应秉持客观公正立场,凝聚促和努力,中方愿继续为早日实现巴勒斯坦问题全面、公正、持久解决作出积极贡献。

阿巴斯表示,巴方高度评价中方在抗击新冠肺炎疫情方面取得的重要成就,衷心感谢中方及时为巴勒斯坦提供宝贵支持和援助,在巴勒斯坦问题上始终主持公道正义,维护巴勒斯坦人民的正当权益。事实一再证明,中国是巴勒斯坦人民最值得信赖的朋友。巴方将继续坚定同中方站在一起,在香港、新疆等涉及中方核心利益的问题上坚定支持中方的正当立场。巴方期待中方为推动巴勒斯坦问题公正解决发挥更加重要作用。

的市场吸引力和国际竞争力不断增强,也吸引着越来越多像蚂蚁集团这样的龙头企业注意,成为它们的首选上市地。近期,京东旗下的“独角兽”京东数科也已经开始接受科创板上市辅导。这些龙头企业的纷至沓来,无疑将与科创板互相成就。

“科创板下一步将对国际最佳实践的借鉴,按照满足投资者和企业需要这个基本理念深化改革。”上海证券交易副所长刘逖在陆家嘴论坛上曾表示,科创板的本质,就是通过制度创新和包容性,满足市场需求,率先进入成熟市场。

(上接第1版) 主席团第二次会议听取了大会副秘书长郑健麟关于各代表团审议大会补选办法(草案)的情况汇报,审议办法(草案),决定提请大会表决。

主席团第三次会议听取了市委常委、组织部部长于绍良作有关候选

## 市人代会昨天举行四次主席团会议

人名单的说明,决定主席团提名的候选人名单,提交各代表团酝酿、讨论。

主席团第四次会议听取了大会副秘书长郑健麟关于各代表团酝酿、讨

## 防汛:宁可备而不用 不可用时无备

(上接第1版) 要通过扎实、细致、到位的工作共同打赢防汛防台攻坚战,让生活在这座城市的人们更安心更放心。

位于黄浦江浦东滨江的陆家嘴雨水泵站承担着小陆家嘴等区域的雨水排放任务。李强实地察看泵站设备和运行情况,详细了解浦东新区重要防汛设施建设分布,关切询问防汛应急预案准备和城市积水响应处置

度警醒,抓紧抓实抓细防汛防台各项措施。切实做好预防准备和产出水平上更大功夫,抓好政策贯彻落实。要强化全生命周期管理,加大低效用地处置力度,进一步创新方式方法,盘活存量资源。

会议还研究了其他事项。

## 全力以赴推进实现全年总体目标

(上接第1版) 会议原则同意关于建立健全上海市公共卫生应急物资保障体系的相关实施意见并指出,要坚持底线思维和实战导向,全面提升公共卫生应急物资保障能力。要聚焦重点任务,推进公共卫生应急储备中心建设,系统思考谋划物资储备体

系统建设,探索建立长三角一体化的物资储备体系,实现信息共享、产业互补、保障互助。

会议原则同意《关于本市推进产业用地高质量利用的实施细则(2020

论有关候选人的情况汇报,决定正式候选人名单,提请大会选举;审议了总监察人名单,提交各代表团酝酿、讨论。

主席团第四次会议听取了大会副秘书长郑健麟关于各代表团酝酿、讨

度警醒,抓紧抓实抓细防汛防台各项措施。切实做好预防准备和产出水平上更大功夫,抓好政策贯彻落实。要强化全生命周期管理,加大低效用地处置力度,进一步创新方式方法,盘活存量资源。

会议还研究了其他事项。

## 山西中部引黄工程贯通

### 年底将具备供水条件

据新华社北京7月20日电(记者 齐中熙)记者从中国铁建股份有限公司获悉,20日,由中铁十八局

团负责施工的山西中部引黄工程TBM1标工程贯通,标志着山西中部引黄工程全长201公里的总干线全

线贯通,年底将具备供水条件。

据中铁十八局集团山西中部引黄工程项目经理王灿林介绍,这一工程是山西大水网骨干工程之一,设计年供水量2.45亿立方米。工程从黄河天桥水电站引水,可解决吕梁集中连片特困地区严重缺水问题,为当地脱贫攻坚、生态环境改善和经济社会发展提供保障。